
ATA DA 33a REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM LETRAS- ESTUDOS LINGÜÍSTICOS REALIZADA NO DIA 20111/97, ÀS
13:00 HORAS, NA SALA 4041 DA FALE/UFMG.

Aos vinte dias do mês de novembro de 1997, às 13:00 horas, na sala 4009 da FALE,

foi realizada a 33a reunião da Comissão Coordenadora do Curso de Pós-Graduação

em Letras - Estudos Lingüísticos, presidida pela Profa. Maria Sueli de Oliveira Pires,

Coordenadora do Curso. Estiveram presentes os seguintes professores: Adriana

Silvina Pagano, Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva, Marco Antônio de Oliveira,

Márcia Maria Cançado Lima, Eunice Maria das Dores Nicolau, José Olímpio

Magalhães, Lorenzo Teixeira Vitral e a representante discente Adriana Ferreira

Nascimento. A profa. Ida Lúcia Machado justificou ausência. EXPEDIENTE: Foram

apresentados os resultados das eleições para representantes da seguintes Linhas de

Pesquisa: Linha A - Estudo Lingüístico da Aquisição da Fala e da Escrita: Suplente:

Prof. Marco Antônio de Oliveira; Linha B - Estudo da Variação e Mudança

Lingüística: Titular Profa. Jânia Martins Ramos, Suplente Eunice Maria das Dores

Nicolau; Linha C - Estudo da Estrutura Gramatical da Linguagem - Titular Profa



Márcia Maria Cançado Lima, Suplente Profa. Maria Elizabeth Fonseca Saraiva; Linha

D - Estrutura Sonora da Linguagem, Titular Prof. César Augusto da Conceição Reis,

Suplente Prof. José Olímpio Magalhães, Linha E - Lingüística Textual e Análise do

Discurso, Titular Profa. Ida Lúcia Machado; Linha F - Ensino/Aprendizagem de

Línguas Estrangeiras, Titular Profa. Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva,

Suplente Profa. Laura Stella Miccoli; Linha G - Ensino/Aprendizagem de Língua

Materna, Titular Profa. Eliana Amarante de Mendonça Mendes, Suplente: Luiz Carlos

de Assis Rocha; e Linha H - Tradução, profa. Adriana Silvina Pagano, Suplente

Veronika Benn-Ibler. A Comissão Coordenadora homologou os resultados da eleição.

ORDEM DO DIA: 1. Foi apresentada a solicitação (aprovada ad referendum pela

profa. Maria Sueli de Oliveira Pires- Coordenadora do Curso de Pós-Graduação em

Letras - Estudos Lingüísticos) da Coordenadora de Pós-Graduação- profa. Maridalva

Penteado, da Universidade Estadual de Santa Cruz - Bahia - UESC, de realização da

prova de Língua Instrumental Estrangeira nas dependências daquela Universidade,

uma vez que o ônus, a cargo da UESC, seria maior se fossem deslocados os

candidatos pertencentes ao quadro da Universidade receptora do Convênio de

Mestrado Interinstitucional entre a Faculdade de Letras da Universidade Federal de

Minas Gerais e a Universidade Estadual de Santa Cruz - Bahia. Foi designada a

Profa. Laura Stella Miccoli para aplicar na mesma data e horário as provas de Inglês e

Francês. A Comissão homologou a solicitação. 2. Foram apresentadas as solicitações

(aprovada ad referendum pela Coordenadora do Curso) dos candidatos ao concurso de

98, Biagio M. Vieira e Braulino Pereira de Santana para prestar o exame de seleção

juntamente com os candidatos da UESC - Bahia. A Comissão Coordenadora

homologou a aprovação da Coordenadora. 3. Foram apresentados os resultados das

provas de língua instrumental. A Comissão Coordenadora homologou os resultados.

4. Foi apresentada a solicitação da Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação da

UESC, profa. Maria de Lourdes Netto Simões, pelas mesmas razões citadas acima, de

realização das provas específicas nas dependências da UESC - Bahia. A Comissão



Coordenadora aprovou a solicitação e designou o prof. Lorenzo Teixeira Vitral -

Subcoordenador da Comissão Coordenadora do Curso - para aplicar as provas na

UESC no dia 24 de novembro. 5. Foram apresentadas as solicitações dos candidatos

Biagio M. Vieira e Braulino Pereira de Santana para prestar o exame de seleção

específico juntamente com os candidatos da UESC. A Comissão Coordenadora

aprovou as solicitações. 6. Foi apresentada a liberação, aprovada ad referendum

pela Coordenadora do Curso, da dissertação de Marília de Carvalho Caetano Oliveira,

intitulada "A Construção do Significado: Influência da Canonicidade de Linking

Sintático-Semântico". O Orientador Prof. Mike Dillinger sugeriu como data de defesa

o dia 05/12/97 e como banca examinadora os seguintes professores: Mike Dillinger

(Presidente); Marco Antônio de Oliveira; Marco Antônio Rodrigues Vieira (Titulares)

e Maria das Graças Costa Sena (Suplente). A Comissão homologou a aprovação. 7.

Foi apresentada a liberação, aprovada ad referendum, da dissertação de Adriana da

Silva, intitulada "Influência do Conhecimento Prévio e da Estrutura Textual na

Leitura de Textos Procedimentais". O Orientador Prof. Mike Dillinger sugeriu como

data de defesa o dia 04/12/97 e como banca examinadora os seguintes professores:

Mike Dillinger (Presidente); Milton do Nascimento; Maria da Graça Costa VaI

(Titulares) e Marco Antônio Rodrigues Vieira (Suplente). A Comissão homologou a

aprovação. 8. Foi apresentada a liberação, aprovada ad referendum pela

Coordenadora do Curso, da dissertação de Ilza Maria Tavares Gualberto, intitulada

"A Construção do Tópico na Leitura: Influência do Conhecimento Prévio na

Aplicação de Macrorregras Semânticas". O Orientador Prof. Marco Antônio

Rodrigues Vieira sugeriu como data de defesa o dia 01112/97 e como banca

examinadora os seguintes professores: Marco Antônio Rodrigues Vieira (Presidente):

Mike Dillinger; Samuel Moreira da Silva; (Titulares) e Maria da Graça Costa VaI

(Suplente). A Comissão homologou a aprovação. 9. Foi apresentada a liberação,

aprovada ad referendum pela Coordenadora do Curso, da dissertação de Maria

Carolina Ferreira Reis, intitulada "Sintagmas Adjetivais e Sintagmas Nominais em



Função Adverbial". O Orientador Prof. Lorenzo Teixeira Vitral sugeriu como data de

defesa o dia 15/12/97 e como banca examinadora os seguintes professores: Lorenzo

Teixeira Vitral (Presidente): Maria Carlota Rosa; Jânia Martins Ramos (Titulares) e

Marco Antônio de Oliveira (Suplente). A Comissão homologou a aprovação da

Coordenadora. 10. Foi apresentada a liberação, aprovada ad referendum pela

Coordenadora do Curso, da dissertação de Marie-Anne Henriette Jeanne Kremer e

Silva, intitulada "Por uma Gramática da Metáfora no Texto Fantástico". A

Orientadora, Profa. Else Ribeiro Pires Vieira sugeriu como data de defesa o dia

17/12/97 e como banca examinadora os seguintes professores: Else ~ibeiro Pires

Vieira (Presidente): Veronika D. E.B. Benn-Ibler; Myriam Corrêa de Araújo Ávila

(Titulares) e Eliana Amarante de Mendonça Mendes (Suplente). A Comissão

homologou a aprovação da Coordenadora. 11. Foi apresentada a liberação,

aprovada ad referendum pela Coordenadora do Curso, da tese de Maria Tereza da

Cunha Coutinho, intitulada "Análise do Discurso Pedagógico da Mídia Televisiva:

Um Estudo Semiolingüístico das Teleaulas do 10 Grau do Telecurso 2000 da Rede

Globo de Televisão" A Orientadora, Profa. Ida Lúcia Machado sugeriu como data de

defesa o dia 18/12/97 e como banca examinadora os seguintes professores: Ida Lúcia

Machado (Presidente): Maria Nazareth Soares; Terezinha Vieira; Vera Lúcia Menezes

de Oliveira e Paiva; Maria Cristina de Avelar Esteves (Titulares) e Eliana Amarante

de Mendonça Mendes; Eliana Scotti Muzzi (Suplentes). 12. Foi apresentada a

liberação, aprovada ad referendum pela Coordenadora do Curso, da dissertação de

Cláudio Gottschalg Duque, intitulada "Interpretação de Elementos Coesivos de Texto

em Ambientes Multimidia". O Orientador Prof. Mike Dillinger sugeriu como data de

defesa o dia 15/12/97 e como banca examinadora os seguintes professores: Mike

Dillinger (Presidente); Marco Antônio de Oliveira; Milton do Nascimento (Titulares)

e Samuel Moreira da Silva (Suplente). A Comissão homologou a aprovação. A

Comissão homologou a aprovação da Coordenadora. Nada mais havendo a tratar, a

Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, RosanerY



Ferreira Menezes, Secretária do Curso de Pós-Graduação em Letras - Estudos

Lingüísticas, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros

presentes. Belo Horizonte, 20 de novembro de 1997.

Rosan~ra'Menezes

secrQria

Profa. Maria Sueli de Oliveira Pires

Coordenadora do Curso de Pós-Graduação em

Letras - Estudos Lingüísticas - FALEIUFMG


